

相组级

"美丽屋场"扮靓乡村

全县已创建省级美丽乡村22个、美丽屋场403个

湖南日报10月12日讯(全媒体记者 陈鸿飞 通讯员 王勤 王双喜)今天,记 者走进衡阳县西渡镇青里村,只见青瓦白 墙的农舍错落有序,硬化道路直通农家 院落,路旁的樟树、桂花树等绿树成荫。 村民屋场前的小菜园里,南瓜、西红柿、 辣椒等果蔬飘香。年逾六旬的村民颜小国 脸上洋溢着笑容:"大家生活在花园里。"

2022年,国家出台农村人居环境整 治提升五年行动方案,大力推进村庄整

治和庭院整治,建设和美乡村。衡阳县以 区,采用"小菜地就近消纳"模式。3年来, 西渡镇清花湾片区的青里、新桥、振兴、 豆陂等4个村为试点,建设"美丽屋场"。

衡阳县结合"美丽屋场"建设,坚持 改厕与污水治理同步推进,在邻近蒸水 河畔的洪市、渣江、台源等乡镇,采用"三 格式化粪池+小型人工湿地"模式。在居 住密度较大的金兰、库宗桥、演陂等乡 镇,采用"小型污水处理设施+纳入污水 管网"模式。在金溪、溪江、界牌等丘陵山

全县改建农村户用卫生厕所2.5万多座。

西渡镇振兴村,一座座美丽农舍鳞 次栉比,房前屋后空闲地种植着蔬菜瓜 果,形成一个个小菜园、小果园、小花 园。目前,衡阳县已建成24座垃圾中转 站、692个清运网点,实行"网格+保洁 员+志愿者"方式管理,形成"户分类、村 收集、镇转运、县处理"垃圾收运处置体 系。配备16辆垃圾专用转运车,为乡镇 添置25辆垃圾收集车,实现了垃圾转移 焚烧发电和无害化处理。

整合项目资金,通过"微改造"实施 小田园、小果园、小菜园、小花园、小乐 园、小书园等"六小"建设,打造"美丽屋 场"。截至10月上旬,该县已创建省级美 丽乡村22个、美丽屋场403个、美丽庭院 817个,先后荣获"全省农村人居环境整 治提升先进县""全省美丽乡村建设示 范县"等荣誉。

健身热持续升温

四季有赛事,健身站点遍布社区、乡村

湖南日报10月12日讯(全媒体记者 黄柳英 通讯员 唐东升 周博)近段时 间以来,永州市冷水滩区长跑协会会长 杨苏林,带领一群长跑爱好者沿湘江东 路开展晨跑训练。他表示,冷水滩区将 举办马拉松比赛,他们提前训练,力争 在比赛中取得好成绩。协会经常组织当 地群众开展体育锻炼,形成了"永跑者" IP,健身队伍不断扩大。

近年冷水滩区大力整合资源,因地 制宜设置多样化健身设施与运动场地: 宋家洲公园依托湘江滨水景观,规划沿

江健身步道与自行车道;下河线社区利 用桥下闲置空间,打造集篮球、足球、羽 毛球等运动于一体的综合性体育公园; 永州植物园将体育与植物科普结合,设 置户外拓展区域,方便市民运动中亲近 自然、增长知识。湘江东路、湘江西路、 永州大道、潇湘大道等相继建设健康步 道,总长近100公里。2024年,中心城区 还增设健身器材280余件,目前社区体 育设施覆盖率达100%,"15分钟健身圈"

积极培育自主体育赛事 IP,按季节

策划赛事。春季有"巅峰湖南"登山赛、 "百姓擂台"搏击赛;夏季设游泳赛、龙舟 赛等水上运动;秋季办马拉松、健康跑、 徒步活动;冬季开展社区运动会等。赛事 期间,联动企业开发体育周边产品,并推 广永州特色农产品与旅游景点,促进农 文旅融合。2023年中国龙舟公开赛(永州 站)在冷水滩举办,观赛人数达50多万 人次。当地顺势推出"观龙舟、品美食、 游潇湘"活动及啤酒音乐节,成功接住 赛事带来的"泼天流量"。

当地政府鼓励和支持各类体育社团、

俱乐部发展,全区现有各类体育社会组 织205个,健身站点遍布街道社区、乡镇 行政村。这些体育社会组织积极开展各 类体育活动培训和赛事,为市民提供更 多的健身选择和交流平台,显著提升市 民的幸福感与获得感。



湖南日报10月12日讯(全媒体记者 杨玉菡 通讯员 李成刚 徐雪辉)近日, "赫山三禧"区域公用品牌发布会暨益阳 市赫山区农特产业联合会授牌仪式举行。 该区域公用品牌将打造独具赫山特色的 农特产品展销平台,提升赫山农特产品的 品牌美誉度和市场竞争力。

"赫山三禧"是涵盖赫山区优质农特 产品、优质非遗产品的区域公用品牌,由 "1+3+N"构成。"1"是一个区域公用品牌, 即"赫山三禧"。"3"是三大产品系列,对应 不同的消费场景和情感需求——自然之 禧,聚焦赫山自然风土孕育的天然、健康、 优质的农特产品;团圆之禧,着眼家庭团 聚、节庆欢聚时,承载情感连接的家居产 品和农副食品;传承之禧,致力于推广赫 山的非遗技艺和传统手工艺产品。"N"是 N个动态调整的授权产品。

"赫山三禧"通过协会成员自荐、互荐 等形式,从全区50余家优秀企业中,筛选出 109款优质农特产品和优质非遗产品。其 中,自然之禧系列56款,团圆之禧系列33

款,传承之禧系列20款,为消费者提供"源自田间、承自传 统、聚往团圆"的优质选择。



10月11日,通道侗族自治县芋头古侗寨,县第二完全小学学生在老师的指导下近距离观察各种 农作物,聆听关于春播、夏耘、秋收、冬藏的传统农事知识讲解,感受劳动的艰辛和丰收的喜悦。 吴旭 彭安丽 摄影报道(湖南图片库)

10月11日,在临湘国际垂钓中心,第 三届临湘浮标杯,金秋垂钓大赛进入最后 的角逐,8位钓手向着业界最高的109万 元奖金发起冲击。

用

品

发

布

这场赛事不仅以奖金额度刷新行业 纪录,更以全链条保障与产业协同效应, 展现出临湘承办顶级赛事的硬核底气。

全明星阵容与全链条保障, 铸就行业标杆

开幕式当晚,512支参赛队伍、1024 名选手齐聚长安河畔,"全明星"阵容引 人瞩目。

中国钓鱼运动协会终身荣誉竞钓 大师化绍新和全国10位特级竞钓大师

来自河北唐山的安大爷凭借60多 年钓龄与"晒足1万天"的黝黑皮肤,诠 释着"高手看肤色"的江湖传说,引发全

"这场盛会堪称钓鱼界'春晚'!"特 级竞钓大师刘志强感叹,赛事展现出的 专业素养与人文温度,成为临湘的第一

赛事创新直击钓友痛点。组委会提

临湘的底气是什么

举办这场顶级垂钓赛事——

湖南日报全媒体记者 杜立 通讯员 丁会云 刘宇丽

前完成长安河6万公斤鱼苗投放,赛场 提质改造后选手无需搭建钓台,减轻装 备搬运负担。禁止使用红虫、蚯蚓等活 饵,既降低选手成本,又保护水域生态。

比赛现场,190余人组成的志愿服务 联盟构成保障基石。临湘市医疗集团针 对秋季干燥与垂钓久坐特点,调配多款 草本饮料,为选手送上"钓场健康方"。

安大爷赛后感慨:"主办方安排周 到,回到唐山我还要宣传临湘赛事!"

浮标集群与文旅融合,激活 城市动能

10月6日,临湘浮标团体技术参数 标准发布,游钓天下钓鱼运动学校(临 湘)揭牌成立,临湘浮标的行业地位进

临湘的全产业链实力与文旅融合

组选六

成效,是它的第二层底气。

历经30余年发展,临湘浮标已形成 原材料供应、智能生产、电商物流于一 体的完整产业链。现有市场主体3130 家,从业人员6万人,浮标产品全国市场 占有率超80%,并远销20多个国家和地 区。2025年上半年产值已突破45亿元, 全力冲刺"百亿特色产业"目标。

比赛期间,电商渠道持续发力,首 日预售订单破30万单,池海、小凤仙等 临湘本土品牌的"秒杀福利"引发线上 抢购热潮。池海浮标钓具有限公司负责 人告诉记者,开赛以来,公司新品销量 突破1万支。

目前,临湘电商年发货超50亿元, 稳居湖南特色产业电商前三位。

"有得钓,有得玩,来临湘就像来到 自己家一样,很温暖!"来自山东的王建 军夫妇告诉记者,他们来临湘参赛,就

173

是要沉浸式感受临湘的山水特色与人

为提升游客体验,临湘推出"5条精 品游钓线路"和"6大游钓基地",串联五 尖山、6501景区、国际垂钓中心等核心 资源,参赛选手可免费游览十三村、菊 博园等景点。湘鄂农特产品展示馆内, 洪湖手工藕粉、临湘青砖茶、十三村酱 菜等特色产品成为不少游客的伴手礼。

赛事吸引约5万名外地游客及家 属,带动餐饮住宿、批发零售、文旅及特 色产业总营业额突破10亿元,其中钓具 (浮标)、竹器、茶叶、酱菜等临湘品牌销 售额占比达35%。

临湘市委书记、市长刘琦表示,临 湘每年举办30场以上垂钓赛事,接待游 客近10万人次,直接带动消费20亿元, 正以"浮标为笔、赛事为墨",全力打造 "中国游钓第一城"。



表演经典花鼓戏《刘海砍樵》。作为当地热门打卡地,初恋茶馆日均接待量突破 800桌。传统戏曲与乡村文旅的精彩碰撞,为当地注入了鲜活的文化动能。

李汝明 摄(湖南图片库)

湘潭出台乡村建设管理操作指南

记者 邓玉娇 通讯员 杨阳 刘情)近 日,湘潭市自然资源和规划局牵头, 与市农业农村局、市住房和城乡建设 局一起制定《湘潭市乡村建设管理操 作指南(试行)》,首次全方位对城镇 开发边界内农村建房保障路径、农村 宅基地用地、规划许可审批流程等提 供详细技术要求和指导,规范乡村建 设审批,实现乡村地区规划、用地、建 设、不动产登记全链条全流程管理。

《指南》清晰界定适用空间范围与 建设类型。其中,乡村空间范围,既包括 城镇开发边界外区域,也涵盖边界内3 年以上不征收开发或近期无开发计划 的集体土地上村(居)民住宅建设。房屋 建设行为则涵盖村(居)民住宅建设、乡 村产业用地上房屋建设等7类场景。

针对"三类项目""两类用地"建 设行为,《指南》作出明确规范。"三类

湖南日报10月12日讯(全媒体 项目"指宅基地、乡村产业、乡村公共 设施公益事业类项目,"两类用地"即 设施农业用地与临时用地。按照流程 规范、部门协同、办理高效原则,《指 南》分别规定"三类项目""两类用地" 基本概念、建设安排、申请条件以及用 地预审与选址审批、农用地转用、规划 条件、乡村建设规划许可证办理等要 求,同时对农村住房建设方案设计控 制、安全和风貌管控提出具体标准。

> 《指南》明确申请、审批、验收、监 管全流程记录范本,制定城区产业类 项目乡村建设规划许可流程表、村 (居)民建房申请及承诺书、农村宅基 地和建房(规划许可)申请表、农村宅 基地和建房(规划许可)审批表、六到 场记录单、建设项目用地预审与选址 意见书申请表,以及130平方米、180 平方米、210平方米宅基地用地建房 设计方案示意图。

红火蚁"不请自来"空地立体精准阻击

湖南日报 10月 12日讯(全媒体 见习记者 杨建建 记者 胡盼盼 通讯员 蓝星杰 刘友琼)红火蚁是全球公认 的最具危险性的入侵蚂蚁之一。10月 11日清晨,在长沙市巴溪洲生态公 园,一架满载两大兜黄色饵剂的无人 机腾空而起,随着药物从天而降,一 场针对红火蚁的精准"阻击战"悄然

"无人机将饵剂撒播在草丛和土 壤上,饵剂散发特殊香味吸引工蚁将 其搬运回巢穴,并喂食给蚁后。所谓 '擒贼先擒王',一旦蚁后中毒,整个 蚁巢基本上会被瓦解。"长沙市农技 中心工作人员蓝星杰向记者介绍。

空中布下天网,地面精准"补 刀"。对无人机难以彻底清除的顽固 蚁巢,专业队员经过勘察后会开展 "人工点穴"式作业,进行精准清除,

形成"天上+地面"的立体作战。

红火蚁攻击性强,对农业生产和 生态环境构成严重威胁,其尾刺所释 放的毒液更如同一枚"生化炸弹"。人 被叮咬后会出现剧烈疼痛,引起水疱 或脓包。对红火蚁毒液过敏的人群可 能会引发严重的过敏反应,甚至导致 休克。儿童、老人和易过敏体质人群 面临的健康风险尤为突出。

红火蚁自2017年首次在长沙市 被发现,近年来在本地扩散的风险持 续加剧。10月10日,长沙市启动2025 年红火蚁防控示范项目,一场科学、 范围内有序展开。

长沙市农技中心将抢抓晴好天 气窗口期,对长沙市巴溪洲、潭州大 道绿化带等地开展集中防控作业,遏 制红火蚁扩散蔓延势头。

◀(上接1版)

10月12日,在广州进行的第十五 届全运会蹦床男子个人决赛中,湖南 高速集团蹦床队"双子星"严浪宇、贺 龙雨,分别以65.79分和62.07分夺得 冠军和季军!这枚来之不易的金牌, 也成就了湖南运动员在本届全运会 上的竞技项目首金。

今年26岁的株洲伢子严浪宇,不 仅是上一届全运会冠军,同时也是杭州 亚运会金牌和巴黎奥运会铜牌得主,本 届十五运也是他的第三次全运之旅。

作为展示技巧、高度和稳定性的竞 技运动,蹦床项目以其"空中芭蕾"般的 观赏性而著称。比赛中,选手们在经过 数次预跳达到一定高度后,开始在空中 连续做出各种空翻、转体等体操动 作。由于网面只有4.028米×2.014米, 丝毫偏差都将影响选手的平衡和动 作,对于运动员的临场发挥和心理素 质都有着极高的要求。

从目前国内蹦床男子选手的水 平实力来看,严浪宇在难度性上始终 保持着领先的优势。预赛中,他就凭 借一套21.20分的全场最高难度分动

作,拿到65.31的高分,领先预赛第二 名 2.91 分。但难度的提高, 也随之带 来稳定性的挑战。

就在前一日的团体决赛中,严浪宇 因身体控制不到位,而导致失误,未能 完赛。能否及时调整好心态和状态,比 好次日的个人决赛,成为了本场"一蹦 定胜负"的最大关键点。"队友们一直在 安慰我、鼓励我,明天我一定要调整好 自己!"连累团队的愧疚感让严浪宇郁 闷了很久,但留给他的时间不多了。

短短一天内,从失利到摘金,从 低谷到顶峰。个人决赛中,严浪宇不 仅没有降难度求稳,反而祭出了自己 的最高难度套!为什么要选择挑战更 高难度?他说:"反正是拼了!"

其实这套难度达22.10分的动作。 严浪宇曾在今年的全国锦标赛上用 过,但当时也失败了。"这套动作我练 了很久,最后一搏了,我想展示出来!"

失败不可怕,怕了才可怕。"拼 了"的严浪宇,最终蹦出了"湖南首 金",更诠释了竞技体育不服输、不设 限的无限魅力。

(湖南日报广州10月12日电)

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年10月12日 第2025271期

开奖号码 01 03 07 15 17 20 27 37 41 42 47 48 53 54 60 62 63 68 77 78

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!



注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准

0



361045

5

9232300

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

